
爱国教育班会教案大学 爱国主义教育班
会教案(大全9篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎
大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

爱国教育班会教案大学篇一

在中华人民共和国成立x周年的重大时刻。全国人民正在以各
种形式来迎接祖国母亲的生日。借此契机，通过主题班会这
一生动有趣的形式，让学生自主寻找爱国主义的含义，结合
新时期小学生的时代特点，开展爱国主义和民族精神的教育。
所以我设计了《爱我中华从我做起》主题班会，向全体同学
宣传和弘扬民族精神的重要意义，希望孩子们能明白爱国就
是承担起自己应负的责任。树立崇高远大的理想，坚定他们
为振兴中华而刻苦学习，努力奋斗的信念。

活动目标：

1、培养学生热爱祖国的深厚感情，激发学生的民族自豪感，
营造良好的学习和活动氛围。

2、让学生懂得爱国与责任的关系，明白爱国就是承担起自己
应负的责任，坚定他们为振兴中华而认真学习，努力奋斗的
信念，树立崇高远大的理想。

3、通过活动，让学生明白爱国爱民并不是高不可攀的事，而
是随时随地都可能做得到的：要紧的是从我做起，从小事做
起。

活动流程：



主持人：我们伟大祖国迎来了她的x岁生日。前段时间，我们
收看了中央电视台的“开学第一课”节目，看完后我相信在
座的每一位都激情澎湃，我们都会不由自主，发自内心的呐喊
“我爱我的祖国!”这也正是本次班会课的主题。

【第一环节：国庆畅谈爱国之情】

表演小品：过国庆节

国庆节到了，三个同学去逛街，走到政府门口，正巧政府里
在升国旗，李俊停下脚步对着国旗行注目礼，张华和陈亮若
无其事走过去，还叫李俊快点走，李俊说“升旗是一件很神
圣的事情，应该行注目礼”，张华觉得只有在国际社会中看
见祖国的国旗升旗才有自豪感，陈亮说新中国成立后，才有
民族自豪感，在旧中国没有自豪感。

主持人：谁才是真正的爱国?评论三人的观点。

【第二环节：深情朗诵爱国诗歌】

请两位同学朗诵下列关于爱国的诗歌《祖国在我心中》。

女：当我们抬起头，我们总能看到一幢幢耸立的高楼大厦。

男：每当我们踏出一步，我们总能踩着那平坦的大道。

女：每当我们回到家，我们总能躺在柔软、舒适的床上。

男：从矮楼到大厦，

女：从坑坑洼洼的小路到平坦的大道。

男：从一张硬板床到一张席梦思。

女：我们伟大的祖国有了翻天覆地的变化，有了令人欣喜的



成果。

合：为了祖国的未来发展，我们将更加努力学习，为祖国作
出自己力所能及的贡献，将我们的祖国发展成为一个美好的
社会主义国家!

【第三环节：爱国主题名人名言知多少】

主持人：比一比你能想到哪些爱国名句?

国破则家亡，国兴则家昌、国家兴亡、匹夫有责我死国生，
我死犹荣，身虽死精神长生，成功成仁，实现大同。

我是中国人民的儿子。我深情地爱着我的祖国和人民。

为什么我的眼里常含着泪水?因为我对这土地爱得深沉! 艾青

【第四环节：演唱爱国歌曲】

主持人：下面请几位同学为我们展示自己的精彩才艺。演唱
一首爱国主题歌曲，让我们在激荡人心的歌声中结束我们这
次的主题班会。

演唱曲目《爱我中华》

主持人：在美妙的歌声中，本次主题班会到此结束。

活动小结：

通过这次主题班会，激发了学生的爱国情感和民族自豪感，
也更加让同学们体会到祖国的发展与强大与同学们是息息相
关的，使同学们体会到了肩上所承担的重任让他们明白为什
么爱国以及作为学生该如何爱国，将主题班会内容内化到他
们的思想中，落实到他们的行动中去。



爱国教育班会教案大学篇二

社会发展的每一时期，学校工作的每一阶段，都有着特定的
中心任务和内容，党的十一届三中全会以来，领会建设有中
国特色的社会主义理论既是整个社会的.中心任务和内容，也
是当前学校教育学生的出发点和归宿点。当然也是我们组织
这次主题班会的立足点。

这次班会主题要明确、思想要性强，并具有时代气息。因这
是1种创造性活动，集体主义和创造精神应是这次班会的灵魂，
在活动中，提倡学生的自编、自导、自演，要通过这次活动，
培养学生独立思考、独立创造的精神和能力。

昨天、今天、明天

演讲、畅谈

1、制定计划：为使这次活动的开展有章可循，有据可依，要
对整个活动过程做了具体而细致的安排。安排好活动分工，
使每个学生在活动中都有自己的岗位职责，发挥他们的主人
翁作用；准备好器材，训练好技能，布置好场地。

2、落实：让每位学生找出符合本次主题的新旧照片，在照片
下标上标题。让电教室培养一位能熟练掌握多媒体教室全套
设备的学生，负责音响。由几位班干部负责布置教室，营造
一种浓烈氛围。

选择一位有播音经历的学生家长事先按要求录音。选择三位
有一定口头表达能力的学生，分别从不同角度通过一幅幅照
片以今昔对比方式阐释自己家庭的变化。选择一位善于讲话
的学生家长，结合他的经历展示改革开放后的巨大变革。

3、彩排：这是为社次活动能顺利进行而采取的必不可少的准
备工作。台上“演员”感觉气氛，熟悉“台词”，台下观众



可以根据演出情况，出谋划策，各抒已见。

1、董文华的那首脍炙人口的“春天的故事”回荡在教室中，
主持人随着舒缓、悠扬的乐曲向我们展示邓爷爷画像，宣布
主题班会的开始。

2、学生、家长穿插发言，畅谈改革开放的大好形势。

（1）首先发言的是xxx同学。她来自农村，改革开放的政策
使中国发生了翻天覆地的变化。她的爸爸承包了村里的家机
站，给全村和她的家庭带来了勃勃生机。她的发言热情讴歌
了党的富民政策。

（2）xxx同学围绕家庭电器的发展，以点代面地向我们述说了
由六七十年代的收音机至八十年代的黑白电视机到九下年代
的全套音响的“家电三部曲”，自始至终洋溢着对美好生活
的憧憬。

（3）为避免班会形式的单调，还请xxx的妈妈以录音的形式
谈她在六七十年代的学习、生活情况，由那时的红卫兵参
加“深挖洞广积粮”到席卷全国的上山下乡，向我们娓娓道
来一段令人难以忘怀的时光。

（4）xxx同学从他妈妈的十七岁的故事谈起，以“吃”为中心
话题，谈两代人对“民以食为天”的不同中见解和体会。

（5）xxx的爸爸，以个人经历（农民、军人、企业领导）为基
点，向我们描绘了一幅幅广阔的社会画卷。言谈中改革开放
前后的巨大变迁让我们感触颇深。最后他以家长身份向同学
们提出希望。

3、班主任总结：这个总结既是班会的高潮，也是班人的结尾，
又是对这次班会的总结，我的发言紧扣主题，以赞颂改革开
放为核心，以追忆历史、展望未来为主线，将历史、未来和



目前学生的实际有机结合，以铿锵有力的话语向广大同学提
出倡议。

最后，全体起立，齐唱“走进新时代”。主题班会在同学们
嘹亮的歌声中，由两位主持人宣布“到此结束”。

4、活动后的思考

主题班会的教育主题与内容，要贯穿在平时的思想品德教育
的整个过程中，因为主题班会的主题和活动过程只是平时思
想品德教育的高潮和总结，而决不是结束。

爱国教育班会教案大学篇三

昨天、今天、明天

演讲、畅谈

1、制定计划：为使这次活动的开展有章可循，有据可依，要
对整个活动过程做了具体而细致的安排。安排好活动分工，
使每个学生在活动中都有自己的岗位职责，发挥他们的主人
翁作用；准备好器材，训练好技能，布置好场地。

2、落实：让每位学生找出符合本次主题的新旧照片，在照片
下标上标题。让电教室培养一位能熟练掌握多媒体教室全套
设备的学生，负责音响。由几位班干部负责布置教室，营造1
种浓烈氛围。选择一位有播音经历的学生家长事先按要求录
音。选择三位有一定口头表达能力的学生，分别从不同角度
通过一幅幅照片以今昔对比方式阐释自己家庭的变化。选择
一位善于讲话的学生家长，结合他的经历展示改革开放后的
巨大变革。

3、彩排：这是为社次活动能顺利进行而采取的必不可少的准
备工作。台上“演员”感觉气氛，熟悉“台词”，台下观众



可以根据演出情况，出谋划策，各抒已见。

1、董文华的那首脍炙人口的“春天的故事”回荡在教室中，
主持人随着舒缓、悠扬的乐曲向我们展示邓爷爷画像，宣布
主题班会的开始。

2、学生、家长穿插发言，畅谈改革开放的大好形势。

（1）首先发言的是xxx同学。她来自农村，改革开放的政策
使中国发生了翻天覆地的变化。她的爸爸承包了村里的家机
站，给全村和她的家庭带来了勃勃生机。她的发言热情讴歌
了党的富民政策。

（2）xxx同学围绕家庭电器的发展，以点代面地向我们述说了
由六七十年代的收音机至八十年代的黑白电视机到九下年代
的全套音响的“家电三部曲”，自始至终洋溢着对美好生活
的憧憬。

（3）为避免班会形式的单调，还请xxx的妈妈以录音的形式
谈她在六七十年代的学习、生活情况，由那时的红卫兵参
加“深挖洞广积粮”到席卷全国的上山下乡，向我们娓娓道
来一段令人难以忘怀的时光。

（4）xxx同学从他妈妈的十七岁的故事谈起，以“吃”为中心
话题，谈两代人对“民以食为天”的不同中见解和体会。

（5）xxx的爸爸，以个人经历（农民、军人、企业领导）为基
点，向我们描绘了一幅幅广阔的社会画卷。言谈中改革开放
前后的巨大变迁让我们感触颇深。最后他以家长身份向同学
们提出希望。

3、班主任总结：这个总结既是班会的高潮，也是班人的结尾，
又是对这次班会的总结，我的发言紧扣主题，以赞颂改革开
放为核心，以追忆历史、展望未来为主线，将历史、未来和



目前学生的实际有机结合，以铿锵有力的话语向广大同学提
出倡议。

最后，全体起立，齐唱“走进新时代”。主题班会在同学们
嘹亮的歌声中，由两位主持人宣布“到此结束”。

4、活动后的思考

主题班会的教育主题与内容，要贯穿在平时的思想品德教育
的整个过程中，因为主题班会的主题和活动过程只是平时思
想品德教育的高潮和总结，而决不是结束。

爱国教育班会教案大学篇四

1、通过主题班会，对学生进行爱国主义教育，培养学生对国
旗、国徽的崇敬之情，会唱国歌。

2、懂得尊敬国旗、国徽，会唱国歌也是爱国的表现。

活动形式：朗诵、演唱。

国旗是象征着国家的旗帜，它代表国家的主权和尊严，是国
家的标志。

国徽是国家民族精神的象征，工农阶级的象征，我国人民大
团结的象征。

国歌是代表着中国人民的呼声，代表着中华民族在五千年的
历史长河中，不断反抗压迫，艰苦奋斗，自强不息的精神。

国旗的象征意义：

中华人民共和国国旗是五星红旗。五星红旗的旗形为长方形。
旗面红色，红色表达庄严热烈，象征革命;五颗五角星恉为黄



色，显示光明;黄色还表达中国人是黄种人的特征;五星中，
一星较大，代表中国共产党;四星较小，这四星分别代表四个
阶级：工人阶级、农民阶级、城市小资产阶级、民族资产阶
级。五颗五角星象征中国共产党领导下的人民大团结。

国徽的由来及象征意义。

国徽呈圆形，圆形的中间上方是五颗金星，下方是天安门城
楼，一个齿轮，齿轮两边的稻穗对称地向上环抱，齿轮的中
心又系着两幅红绸。天安门图案是我们中华民族的象征。象
征着中华民族的优秀文化和威武不屈的英姿。齿轮、稻穗象
征着工人阶级的农民阶级。金色的齿轮，同样象征着人民的
幸福，祖国的繁荣。

国徽上的五颗星，代表中国共产党领导下的中国人民大团结，
四颗小星象征亿万人民，心心向着共产党，坚强团结，众志
成城。

四、知道会唱国歌也是爱国的表现热爱祖国不是一句空话，
我们在唱国歌时的神情和态度，我们内心的感受，能说明我
们究竟爱不爱国，究竟有没有民族自豪感。

感谢同学精彩的演唱，在这激荡人心的歌声中，我们的主题
班会也进入了尾声。

爱国教育班会教案大学篇五

一.校广播室进行国庆长假的安全教育宣传。

二.主持人宣布喜迎国庆主题班会开始。

三.举行庄严的升旗仪式，齐唱国歌。



四.欢迎两位学生代表发言。

“亲爱的老师和同学们，大家好!

明天是祖国 母亲生日，我们伟大的祖国成立__周年了，__年
前的十月一日，伟大的毛主席在天 安门城楼上庄严宣
布：“中华人民共和国成立了!”我们今天能有这样优越的学
习条件和生活条件，是无数革命先烈用鲜血换来的。

当五星红旗冉冉升起时，我们的心都凝聚在一起，所以我们
一定要认真学习，学好本领，将来参加建设祖国。

我们坚信我们的祖国将会更加繁荣富强。”

五.节目表演：

(附)简要节目单：

1.独舞清唱，《茉莉花》，表演者：陈颖;

2.儿歌表演，《小毛驴》，表演者：郑逢峻;

3.电子琴独奏，《我爱北京天 安 门》，表演者：许俊;全班
和声;

4.讲故事，《三只小猪》，表演者：华雯露;

5.独舞伴唱，《我是小海军》表演者：唐佳樱;

6.说说唱唱，《三只小狗》表演者：朱鹏飞;

7.合唱《小篱笆》领唱：郑逢峻，周文叶;

8.猜谜游戏(题略)组织者：沈老师和其他学生;



9.伴音打击乐合奏：《土耳其进行曲》表演者：周扬骐，盛
唯佳，陈颖。

全体击掌合拍。

由于这首“压轴曲”同时也是前些日子学校“十周年校庆活
动”中的压轴大戏，学生们一定会心领神会地打起拍子，教
室里也洋溢起一片爱校的热情。

学生代表表决心：一定要更加努力学习，争取早日成才，早
日为祖国的社会主义现代化建设事业贡献自己的力量。

六.班主任致辞。

)通过这些活动：增强同学们对祖国的认识，提高爱国情操和
爱国热情。

(包括重申假期的安全教育)。

让我们共同携手努力，用每一天的努力去开创无限美好的新
纪元。

祝大家国庆节快乐!

爱国教育班会教案大学篇六

经过组织本次爱国主义教育主题班会“祖国——我们成长的
摇篮”，帮忙学生了解祖国的过去，认识祖国的此刻，展望
祖国的未来，激励学生珍重中华民族的光辉历史，相信中华
民族永远屹立于世界民族之林。树立学生强烈的民族自豪感
和自信心。

1.整队、唱国歌，宣布班会开始



2.祖国山河知多少知识竞赛

3.文艺表演

4.教师总结，齐唱国歌

调查、汇报、表演、竞赛

1.黑板上用红色粉笔书写祖国——我们成长的摇篮

2.课前发动学生收集、学唱革命歌曲和爱国歌曲。

3.搜集祖国特有礼貌和近年来重大成就。

一、教师讲话

1.我们是祖国的未来，浴血奋战、硝烟弥漫的战火已离我们
久远；历史恩怨，国危的呼号也融进了历史。可是，国旗，
这新中国的象征；国歌，这一中国人心中最激越的旋律，穿
越时空，延续着我们中华民族的伟大传统，凝聚着新中国的
豪情壮志，昭日月，耀千秋。国旗的光辉伴随着我的成长，
照亮了我们前进的道路；国歌的旋律激励我们继承先辈的伟
大事业，不懈奋斗。一面国旗，招展着一种象征；战争中的
勇气，异国思乡的亲情，国际交往的尊严；一面国旗，书写
着丰厚的内涵；那是祖国的土地，那是游子的归依，那是不
屈的奋斗，那是国家的富强。国旗照耀航程，国歌催人警醒，
那“起来、起来”的呐喊，鼓舞着我们中华民族的新一代不
断创新，激励着每一个炎黄子孙自强不息。当国歌奏响、国
旗升起时，我们从那满含泪花的凝视里，从自豪激昂的“起
来”声中，从挺直腰杆、溢满喜悦的容颜上，体会到了做一
个中国人的自豪，同时，也掂量到我们跨世纪青少年肩头的
重任：努力学习吧！祖国需要我们，世界需要我们，未来需
要我们！



让我们一齐树爱国之心，立报国之志，随时准备着，为我们
伟大祖国的繁荣昌盛贡献力量。

2.齐唱国歌

3.为在5.12汶川大地震中不幸遇难的同胞默哀三分钟。

二、男女主持人对白开场

男：起来，不愿做奴隶的人们，把我们的血肉，铸成我们新
的长城

女：这曲振奋人心的《中华人民共和国》，激励着我们一代
人又一代人奋勇前进。

……

三、祖国的大好山河，我们明白多少，我们来比比看谁明白
的最多经过知识竞赛，以必答、抢答等形式进行小组间的竞
赛，促进学生进取踊跃的了解祖国的大好河山、人文情怀。

五、文艺表演，歌唱爱国主义歌曲，抒发爱国主义情怀

师：（准备录音机），大家喜不喜欢唱歌？

生：喜欢！

学生：好！

师：很响亮。那么，同学们，你心里祖国吗？

学生：爱！

师：好！那么，就让我们一齐唱《歌唱祖国》。“五星红旗
迎风飘扬……预备——唱！”（播放伴奏带）



各小组说祖国变化

七、祖国发生了巨大的变化，让我们用歌声了赞美我们美丽
的祖国吧！

此刻，我们请我们班的小歌星刘沁瑶同学为大家献上一曲，
大家欢迎！（鼓掌）

学生刘沁瑶：我为大家演唱一首《灰姑娘的梦》！

学生：《中国少年先锋队队歌》。

师：对。大家一齐来唱一下？

师：这首歌唱出了大家的宏伟志向，满腔热情。这样的歌曲
我们应当天天唱、时时唱。我们是华夏儿女、炎黄子孙、是
龙的传人，我们都有一颗中国心。此刻，教师为大家献上一曲
《我的中国心》。（放伴奏带）

师：听了教师唱了以后，我明白有更多的同学想一展歌喉。
此刻，我有个主意—对歌！用适合我们唱的歌曲对歌！一、
二两组为甲队，三、四两组为乙队，比谁唱得好，对得多！
此刻开始！

甲队：《没有共产党就没有新中国》。

乙队：《党啊，亲爱的妈妈》。

甲队：《祖国啊，我永远爱您》。

乙队：《爱我中华》。

甲队：《妈妈教我一支歌》。

乙队：《大中国》。



甲队：《祝福祖国》。

乙队：《十送红军》。

甲队：《红旗飘飘》。

乙队：《八月桂花遍地开》。

师：好，大家唱的都是歌唱祖国歌唱...的优秀歌曲。

这些歌曲时时刻刻激励着我们，鼓舞着我们。今日，我们伟
大的祖国正在.....领导下，为实现现代化建设目标和中华民
族的伟大复兴高歌猛进！而我们是祖国未来建设的生力军，
不管在我们的学习、劳动、锻炼和生活中，遇到多大的困难，
我们都要去克服它，战胜它！让我们携起手，一齐走进祖国
的新时代！

四、宣布名次，并进行颁奖

五、辅导员总结：

真正的爱国不是一堂主题班会所能完全体现的，真正爱国更
应当体此刻平时的一点一滴中，没有对父母、对教师、对同
学、对班级、对学校的爱，是不能谈及爱祖国的。无论道何
处，我们都不能忘记自我是中国人；无论到何时，我们都不
能忘记自我是炎黄子孙。

六、全体起立，齐唱国歌。

七、小主持宣布本次活动圆满结束。

爱国教育班会教案大学篇七

活动目的：经过组织这次爱国主义教育主题班会帮忙学生了



解祖国的过去，认识祖国的此刻，展望祖国的未来，激发民
族自豪感。

活动资料：

1、唱《我的中国心》

2、诗歌朗诵

3、讲英雄的故事

4、祖国知识知多少

5、“我”对祖国祝福语

6、班主任小结

活动形式：

诗歌、祝福祖国。

活动准备：

1、学生准备诗歌

2、准备英雄故事。

3、准备祖国知识

4、了解祖国近年来的成就。

5、在黑板上用美术字书写本次班会活动的主题。

活动过程：



一、班主任教师讲话。

亲爱的同学们，金秋十月，中华人民共和国迎来了____岁的
生日，迎来了今日的辉煌！今日，让我们用美的诗歌，最动
听的声音，来祝福伟大的祖国繁荣富强。在这____年中，我
们的祖国有了翻天覆地的变化，一个个辉煌的成就为全世界
人所称赞，我们召开这次班会，就是要让同学们加深对祖国
的了解，体会到作为一个中国人的骄傲，从小树立远大梦想，
努力学习科学文化本领，长大成为21世纪合格的建设者。我
宣布“心系祖国,有你有我”主题班会此刻开始。

主持人（甲）：每次唱起《我的中国心》，我想同学们必须
和我一样，心潮澎湃。

主持人（乙）：请全体起立，合唱《我的中国心》。

主持人（甲）：在伟大领导人的带领下，进行了艰苦卓绝的
解放战争，于1949年10月1日建立了新中国。全世界都聚焦在
那里，请听诗朗诵——《祖国啊，亲爱的祖国》。

主持人（乙）：中华民族，有5千年光辉的历史

主持人（甲）：中华民族，有五千年伟大的成就

主持人（乙）：在漫长的历史长河里

主持人（甲）：在民族发展的征途中

主持人（乙）：我们伟大的人民，用智慧创造了一个个奇迹

主持人（甲）：我们伟大的人民，用勤劳和汗水凝结下累累
硕果

主持人（甲）：下头我们来一个知识竞赛，比一比，谁对祖
国了解的多？



主持人（乙）：1、我们祖国的全称是什么？（中华人民共和
国）

主持人（甲）：2、我们的国旗是什么？（五星红旗）

主持人（乙）：3、我们的国歌是什么？（义勇军进行曲）

主持人（甲）：4、被称为中国导弹之父的哪位科学家？（钱
学森）

主持人（乙）：5、你能说出在中国发展，做出重要贡献
的...员的名字吗？（雷锋…。）

主持人（甲）：我国共有多少个民族？（56个民族）

主持人（乙）：世界上最长的城墙是什么？（长城）

二、演讲英雄故事。

主持人（甲）：鸟儿选择了天空，因为它有一双能够凌空飞
翔的翅膀；鱼儿选择了海洋，因为它有一条能够游水的尾巴；
骏马选择了驰聘千里，因为它有矫健的身姿；历史选择了中
国，因为它的民族有团结的力量。

主持人（乙）：一个曾被称为“东亚病夫”的国家，一个曾
被列强侵略的国家，一个曾饱经风霜的国家，但它并不懦弱，
它选择了“千锤万凿出深山”，选择了“千磨万韧还坚劲”，
正是这种精神，让历史选择了它——东方一只永恒的雄鸡。
我们此刻的幸福生活来之不易，那是无数英勇的革命先烈用
献血换来的。

主持人（甲）：此刻就让我们一齐来回忆过去，听一听英雄
的故事。

主持人（乙）：同学们，我们今日的幸福生活是无数的革命



先烈用鲜血和生命换来的，我们要努力学习，增强体质，掌
握好本领，为建设祖国贡献自我的力量。

三、“我”对祖国的祝福语

主持人（甲）：作为祖国母亲的儿女，我们饱含深情，有许
多话想对祖国母亲倾诉。

主持人（乙）：请同学们拿出心形卡，把对祖国的祝福的话
写下来。

四、谈报效祖国

主持人甲：同学们，我们的今日就是祖国的明天，我们肩负
着振兴国家，使国家更加繁荣富强的重任。

主持人乙：所以从此刻起，我们要更加发奋图强的学习，学
习真知识，掌握真本领，我们心中，伟大的祖国，时时刻刻
在召唤着我们，鼓舞着我们，给我们勇气，给我们力量。

主持人甲：共和国的昨日，有辉煌的历史：共和国的今日，
生机勃勃；繁荣富强的明天，则要靠我们去创造。明天，我
们是国家的主人，是祖国的栋梁。那时候，我们都在干什么
呢？（学生畅谈自我的梦想）（学生分组讨论）

主持人甲：祖国的昨日，我们应铭记；祖国的今日，我们应
努力；祖国的明天，我们应创造。

全体同学面向国旗庄严宣誓：

我要珍惜生命，珍惜幸福。

我要珍惜课堂，珍惜读书

我要珍惜祖国，珍惜父母。



我要珍惜教师，珍惜同学。

以优异成绩回报亲爱的父母。

以优异成绩献给敬爱的教师。

我决心，我努力！

我拼搏，我成功！

最终播放歌曲《感恩的心》结束！

主持人宣布主题班队会结束。

爱国教育班会教案大学篇八

1. 我们是祖国的未来，浴血奋战、硝烟弥漫的战火已离我们
久远;历史恩怨，国危的呼号也融进了历史。但是，国旗，这
新中国的象征;国歌，这一中国人心中最激越的旋律，穿越时
空，延续着我们中华民族的伟大传统，凝聚着新中国的豪情
壮志，昭日月，耀千秋。国旗的光辉伴随着我的成长，照亮
了我们前进的道路;国歌的旋律激励我们继承先辈的伟大事业，
不懈奋斗。一面国旗，招展着一种象征;战争中的勇气，异国
思乡的亲情，国际交往的尊严;一面国旗，书写着丰厚的内
涵;那是祖国的土地，那是游子的归依，那是不屈的奋斗，那
是国家的富强。国旗照耀航程，国歌催人警醒，那“ 起来、
起来 ”的呐喊，鼓舞着我们中华民族的新一代不断创新，激
励着每一个炎黄子孙自强不息。当国歌奏响、国旗升起时，
我们从那满含泪花的凝视里，从自豪激昂的“ 起来 ”声中，
从挺直腰杆、溢满喜悦的容颜上，体会到了做一个中国人的
自豪，同时，也掂量到我们跨世纪青少年肩头的重任：努力
学习吧!祖国需要我们，世界需要我们，未来需要我们!



让我们一起树爱国之心，立报国之志，随时准备着，为我们
伟大祖国的繁荣昌盛贡献力量。

2.齐唱国歌

3.为在5.12汶川大地震中不幸遇难的同胞默哀三分钟。

二.男女主持人对白开场

男：起来，不愿做努力的人们，把我们的血肉，铸成我们新
的长城

女：这曲振奋人心的《中华人民共和国》，激励着我们一代
人又一代人奋勇前进。

……

三.祖国的大好山河，我们知道多少，我们来比比看谁知道的
最多通过知识竞赛，以必答、抢答等形式进行小组间的竞赛，
促进学生积极踊跃的了解祖国的大好河山、人文情怀。

五.文艺表演，歌唱爱国主义歌曲，抒发爱国主义情怀

师：(准备录音机)，大家喜不喜欢唱歌?

生：喜欢!

学生：好!

师：很响亮。那么，同学们，你心里祖国吗?

学生：爱!

师：好!那么，就让我们一齐唱《歌唱祖国》。“五星红旗迎
风飘扬……预备——唱!”(播放伴奏带)



各小组说祖国变化

七、祖国发生了巨大的变化，让我们用歌声了赞美我们美丽
的祖国吧!

现在，我们请我们班的小歌星刘沁瑶同学为大家献上一曲，
大家欢迎!(鼓掌)

学生刘沁瑶：我为大家演唱一首《灰姑娘的梦》!

学生：《中国少年先锋队队歌》。

师：对。大家一起来唱一下?

师：这首歌唱出了大家的宏伟志向，满腔热情。这样的歌曲
我们应该天天唱、时时唱。我们是华夏儿女、炎黄子孙、是
龙的传人，我们都有一颗中国心。现在，老师为大家献上一曲
《我的中国心》。(放伴奏带)

师：听了老师唱了以后，我知道有更多的同学想一展歌喉。
现在，我有个主意—对歌!用适合我们唱的歌曲对歌!一、二
两组为甲队，三、四两组为乙队，比谁唱得好，对得多!现在
开始!

甲队：《没有共产党就没有新中国》。

乙队：《党啊，亲爱的妈妈》。

甲队：《祖国啊，我永远爱您》。

乙队：《爱我中华》。

甲队：《妈妈教我一支歌》。

乙队：《大中国》。



甲队：《祝福祖国》。

乙队：《十送红军》。

甲队：《红旗飘飘》。

乙队：《八月桂花遍地开》。

师：好，大家唱的都是歌唱祖国歌唱共产党的优秀歌曲。

这些歌曲时时刻刻激励着我们，鼓舞着我们。今天，我们伟
大的祖国正在中国共产党领导下，为实现现代化建设目标和
中华民族的伟大复兴高歌猛进!而我们是祖国未来建设的生力
军，不管在我们的学习、劳动、锻炼和生活中，遇到多大的
困难，我们都要去克服它，战胜它!让我们携起手，一起走进
祖国的新时代!

四.宣布名次，并进行颁奖

五.辅导员总结：

真正的爱国不是一堂主题班会所能完全体现的，真正爱国更
应该体现在平时的一点一滴中，没有对父母、对老师、对同
学、对班级、对学校的爱，是不能谈及爱祖国的。无论道何
处，我们都不能忘记自己是中国人;无论到何时，我们都不能
忘记自己是炎黄子孙。

六.全体起立，齐唱国歌。

七.小主持宣布本次活动圆满结束。

爱国教育班会教案大学篇九

一.校广播室进行国庆长假的安全教育宣传。



二.主持人宣布喜迎国庆主题班会开始。

三.举行庄严的升旗仪式，齐唱国歌。

四.欢迎两位学生代表发言。

“亲爱的老师和同学们，大家好!

明天是祖国 母亲生日，我们伟大的祖国成立__周年了，__年
前的十月一日，伟大的毛主席在天 安门城楼上庄严宣
布：“中华人民共和国成立了!”我们今天能有这样优越的学
习条件和生活条件，是无数革命先烈用鲜血换来的。

当五星红旗冉冉升起时，我们的心都凝聚在一起，所以我们
一定要认真学习，学好本领，将来参加建设祖国。

我们坚信我们的祖国将会更加繁荣富强。”

五.节目表演：

(附)简要节目单：

1.独舞清唱，《茉莉花》，表演者：陈颖;

2.儿歌表演，《小毛驴》，表演者：郑逢峻;

4.讲故事，《三只小猪》，表演者：华雯露;

5.独舞伴唱，《我是小海军》表演者：唐佳樱;

6.说说唱唱，《三只小狗》表演者：朱鹏飞;

7.合唱《小篱笆》领唱：郑逢峻，周文叶;

8.猜谜游戏(题略)组织者：沈老师和其他学生;



9.伴音打击乐合奏：《土耳其进行曲》表演者：周扬骐，盛
唯佳，陈颖。

全体击掌合拍。

由于这首“压轴曲”同时也是前些日子学校“十周年校庆活
动”中的压轴大戏，学生们一定会心领神会地打起拍子，教
室里也洋溢起一片爱校的热情。

学生代表表决心：一定要更加努力学习，争取早日成才，早
日为祖国的社会主义现代化建设事业贡献自己的力量。

六.班主任致辞。

)通过这些活动：增强同学们对祖国的认识，提高爱国情操和
爱国热情。

(包括重申假期的安全教育)。

让我们共同携手努力，用每一天的努力去开创无限美好的新
纪元。

祝大家国庆节快乐!


